
令和６年度　学校評価結果
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1 日頃の保育活動は、園の教育目標に添って適切になされている 81 10 1 0 2

例年とほぼ同じ回答傾向で高い評価をいただいています

2 79 14 0 0 1

3 園が出すおたよりやメール、連絡事項はわかりやすい 68 22 3 1 0

4 園では一人ひとりのお子様の様子をよく見ている 62 29 1 0 2

例年とほぼ同じ回答傾向です

5 お子様の日頃の園での様子は適切に伝わっている 61 30 1 1 1

例年とほぼ同じ回答傾向です

6 72 21 1 0 0

7 74 15 1 0 4

8 日頃の教職員の、お子様に対しての言葉かけや接し方は適切である 71 18 3 1 1

9 日頃の教職員の、保護者に対しての応対は適切である 74 18 2 0 0

10 園の地震などの災害時対応はしっかりなされている 74 11 0 0 9

11 お子様は、毎日幼稚園に行くことを楽しみにしている 66 22 3 0 3

12 園での保護者の会の活動は適切にかつ有効になされている 55 30 3 1 5

例年とほぼ同じ回答傾向です

例年とほぼ同じ回答傾向ですが、そう思うという評価が若干下がっています。逆にそう思わないという評価はゼロになりました。

例年とほぼ同じ回答傾向で高い評価をいただいています

例年とほぼ同じ回答傾向です

そう思うという評価が昨年に比べて１２．４P増えました。明確な理由は分かりません。強いて言えば昨年が極端に低かったからですがこれ

も明確な理由は分かりません。昨年は直近に能登の地震があり、防災意識が高まったのかもしれません。

ほぼ例年と同じ傾向ですが、あまりそう思わない、思わないという評価が３．８P減りました。

園では、お子様が安全で心地よく過ごすことのできる

人的・物的環境が整っている

園での発病や怪我をした時、その他特別な事項があった際

対応・連絡は適切に行われている

設問

園では園の方針や考え方を、各種のおたより・行事・懇談会などで

日常的に伝えている

そう思うという評価が昨年より１０．７Ｐ増え、あまりそう思わない、そう思わない評価が２．７Ｐ減り、過去５年間では最も評価が高

かったです。これはもちろん、ＩＴ化を図ったことによると思われます。ＩＴ化のすごさが分かりました。過去５年で最も評価が高かった

です。よくないという評価が１．１Pありましたが、ぜひ理由を教えてください。

そう思うという評価が昨年より８P増え、あまりそう思わない、思わないという評価が３．６P減りました。直接的な理由は思いうかびませ

んが、安全についてはもうだいぶ前からほかの幼稚園とは一線を画す考え方（価値とリスクの理論）で取り組み続けています。過去５年で

最も評価が高かったです。

昨年に比べてそう思うという評価が９．４P減り、あまり思わない、そう思わない評価が３．１P増えました。ここは今年度の大きな課題だ

ととらえています。頂いた意見などは真摯に受け止め、職員への研修を徹底します。色々原因を突き詰めましたが、たどり着いたのは子ども

をリスペクトする姿勢と子どもへのことば掛け、接し方は必ずしもリンクしていないのではないかという事で、今後は子ども自体を尊重する

という研修内容より、ことば掛け、接し方の実践的な研修に力を入れなければならないということだと考えています。なお今回の良い評価が

７５．５P過去５年間の良い評価の平均がくしくも７５．５Pですので、数字からだけ見ると例年並みと言えます。
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13 園での保護者の会の活動は適切にかつ有効になされている 75 18 0 1 0

例年とほぼ同じ回答傾向です

14 79 15 0 0 0

例年とほぼ同じ回答傾向で高い評価をいただいています

15

親子遠足 磯遊び バザー お泊り会 運動会 親子遠足 磯遊び バザー お泊り会 運動会

39 34 52 40 75 10 0 0 0 1

どんぐり 観音崎 秋遠足 みかん 作品展 どんぐり 観音崎 秋遠足 みかん 作品展

30 28 9 59 71 0 0 1 0 0

もちつき ｸﾘｽﾏｽ 茶道 個人面談 保育参観 もちつき ｸﾘｽﾏｽ 茶道 個人面談 保育参観

51 71 41 44 59 2 1 0 1 0

年長体操 誕生会 沢山池 剣道 サーカス 年長体操 誕生会 沢山池 剣道 サーカス

29 72 32 29 38 0 0 0 0 0

講演会 歯みがき 給食 湘南菱油 特になし 講演会 歯みがき 給食 湘南菱油 特になし

14 38 50 29 0 0 1 0 0 79
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17 全般　岩波幼稚園でかかる費用についてどう思われますか 23 3 64 3 1

例年とほぼ同じ回答傾向です
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良くなかった 分からない

18 お子様を岩波幼稚園に入園させて良かったと思いますか 85 9 0 0 0

★今年度参加された下記の園行事や懇談会等の中で

「よいと思ったもの」

★今年度参加された下記の園行事や懇談会等の中で

「よいと思わなかったもの」

お子様を岩波幼稚園に通園させたことにより

保護者自身の子育てにとってプラスになった

設問

昨年は１０年ぶりによくなかったという回答が1件ありましたが、今年度は全員からよかった、ややよかったとの評価をいただけました。あ

りがとうございました。

設問

設問

例年とほぼ同じ回答傾向です。昨年度あまりそう思わないという評価が１件ありましたが、今年はわからない件の1件を除く全員の方からそ

う思う、ややそう思うという評価をいただけました。

（園バスを利用されている方）園バスの運行は、

安全に配慮し適切に行われている

設問



今回の保護者による学校評価の集計結果をお知らせいたします。

今回の提出数は９４件、提出率は約８１％でした。皆様のご理解ご協力に感謝いたします。本当にありがとうございます。ただし従前よ

り園児数を分母にしておりますので、家庭数を分母にすると９２％です。

来年度以降もぜひともご協力をお願いいたします。特に「よいと思わなかった」という評価だけ頂いても、なぜよいと思わなかったのか

が分からないとなかなか改善出来ません。ぜひ具体的なご意見をお聞かせください。

今年も全体としては概ね例年通りの結果が出たと考えられます。ありがたいことです。

今年は保育用のアプリを入れたことがトピックで、おかげさまで割と長期的に課題となっていた設問３の「園が出すお便りやメール、連

絡事項は分かりやすい」が過去最高の評価を頂きました。やはりIT化の影響はすごいと感じました。今後は、これが保護者や職員の負担軽

減につながっていかなければならないと思っています。行事等については講演会など少しずつですが戻ってきましたが、逆にコロナ禍や

社会情勢の変化、子どもや子育てをめぐる状況の変化などもあり、変わっていかなければならない部分も出てきたように思います。今後

も、変わらないもの、変えなければならないものを精査しながら運営していきたいと思っております。

さて個別の状況ですが、文章を読むのが大変だというご意見もありましたので、今回はそれぞれの回答にひとつずつコメントしましたの

で、そちらを参照してください。

項目別の比較ですが、高かったのは、設問１、設問２、設問１４、設問１８でいずれも「そう思う」という評価が８０Ｐ超えでした。

比較的低かったのが、設問４、設問５、設問１２で、「そう思う」という回答が７０Ｐを下回っていました。お子様の様子はこれからも

ルクミーを通してなるべく詳しく伝えていきたいとは思っていますが、一方で親の知らない世界というものも子どもにとって絶対必要で

あると思っていますので、そこはケースバイケースで行きたいと考えています。そうは言ってもすべての設問で「ややそう思う」を含め

ると９０Ｐ以上の良い評価をいただきました。

行事については、概ねよい評価を頂き、いわなみ３大行事（運動会、作品展、クリスマス会）プラスみかん狩り、保育参観、誕生会はい

ずれも評価が高かったです。よいと思わなかったという評価が多かったのは、春の親子遠足でした。来年度は一旦中止し、春の遠足も職

員と子どもだけで行くようにします。またご好評いただいている作品展ですが、園児数が減ってきている事、子どもの活動に対する取り

組み方の変化や負担なども鑑み、来年度から「描いたよ！作ったよ！見に来展！」という行事に変更し、あり方を変えてみようと思いま

す。ご期待ください！

話は違いますが、昨今子どもの成長の様子も大きく変化し、月齢で子どもを判断することが難しくなってきましたので、来年度の年中さ

んは月齢別のクラス分けはしないこととします。ご承知おき下さい。

その他全般を通して今後も、様子が分からなかったり聞きたいことがあればまず、担任でも私でも職員に気軽に声をかけてください。そ

れから懇談会や保護者の会や編集委員会にも参加をお奨めします。お子様の様子については、保護者の会や編集委員会に参加して割と幼

稚園に来るようになるとよくわかるようになるようです。

設問１～９の中で「思わない」という評価が合計で、５年前は２件、２年前は１件、昨年は６件でしたが、今年は３件でした。（設問３，

５，８）出来るだけ原因を探って来年度は０件を目指します。



設問１９のその他の意見については、昨年同様に感謝のことば（１７件）や満足いただけたという内容が多かったです。励みになります。

ありがとうございました。その他若干のコメントを以下に記載します。

・クリスマス会を二部制にと言うご意見を頂きました。運動会が二部制で賛様々ですが、現状運動会は二部制、クリスマス会は一回でと

いう整理をしています。子どもの在り様が変化してきており、どうも運動会１回をずっと通して見学するという事が特に年中少さんでは

年々難しくなってきています。それを考えると子どもが当日見ないクリスマス会の方を１回でやるのが現実的だと考えます。

・個人面談でネガティブなことを言われてしまった等、職員の対応についてのご意見を1件頂きました。当時の状況をよく確認して再発防

止、改善に努めます。もう1件先生のしかり方についてもご意見いただきました。こちらについては設問８のコメントにも書きましたが、

徹底的に研修し改善します。

・年長のサーカス観覧が良かったとのこと。私もそう思います。そしてちょっと自慢になりますが、近隣の幼稚園でそういう話は皆無、

しかも保護者の負担金なしでやりました。（笑）

・遠足など雨天時は延期日の設定が出来たらというご意見を頂きました。来年度は延期日を設けました。ただ、２号認定の給食の手配の

ことを考えると、行事の延期は非常に困難なのはご理解ください。（かなり早い発注の確定が必要で無駄にするわけにも行かず、予備日

は初めから給食なし、という事になってしまいます）

・餅つきは楽しそうだが食べられないのは酷と言うご意見を頂きました。なんとか食べさせてはあげたいですが、食べるのは誤嚥防止の

為、持ち帰るのも食中毒の危険性がある為、今の時代では難しいです。個人的にはあの煙のにおい、湯気、突いた時の感触、体験して感

じてほしいです。お餅に替わる安全なおやつを食べることができないか検討してみます。

・運動会の延期はすみませんでした。保育園の日程の都合もありそのようにしましたが、残暑のひどさは予想を超えていました。来年度

は一週繰り下げますが、翌週が保育園の運動会、翌々週が小学校の運動会という中では、日程の設定が難しいです。またつくし組は朝早

いので午後がいいのでは、というご意見もありました。通常の未就園児のお遊び会などは午後の方がお昼寝の時間に掛かって眠くなって

しまいがちなので、午前の方がいいかなと思っています。

・１，２，３月誕生会のたんぽぽ組は毎年「うれしいひな祭り」で飽きたというご意見を頂きました。確かに見るのは毎年同じ月の誕生

会なので何年もいると飽きるのは分かります。誕生会のときにも話しましたが、私としては季節を感じるこの演目が大好きなのですが、

ちょっと検討します。

・園児間のトラブルがあった時、先生からの報告で先生が謝るのには違和感があるというご意見を頂きました。もともと保育業界の中で

は「園で起きたことはすべて園の責任」みたいなところがありました。これついて私もそれはそうだと思う反面、ご指摘のように思うと

ころもあります。ご意見はそんなに申し訳なく思わなくてもいいよと言う励ましのことばだと思ってこれからも対応を考えますが、結局

ケースバイケースになってしまうと思います。

・ルクミーの出欠を門でというご意見を頂きました。導入当初そういうことが出来ないか色々考えましたが屋外ということでタブレット

の防水防塵機能を考えると、門に小屋でも建てない限り難しいということになりました。すみません。

・お誕生会やクリスマス会の先生のピアノについてご意見を頂きました。職員一人ひとりが不得手なことにもしっかり向き合って練習し、

また指導していきたいと思っています。

・ルクミーを導入したが急にバスが１０分ぐらい早くなり困ったというご意見を頂きました。どうしてもお休みや直接お迎えでバスを利

用する園児さんが少ない時は早くなってしまいます。早く到着してしまうこともありますが、無理に早くお迎えにいらっしゃらなくても

大丈夫です。来年度は早めになりがちな保護者には、事前にその旨を伝えておこうと思います。

・同学年の保護者との交流会があると嬉しいというご意見を頂きました。最初の保育参観時にクラス懇談会をしていますが、学年懇談会

でしょうか？

たくさんの感謝のことば、本当にありがとうございます。励みになりました。

頂いた貴重なご意見やご指摘の点は全職員で共有し、出来る事は取り組む所存です。集計結果のグラフは、５月頃を目途に園のホーム

ページに公開いたします。


